
令和６年度第１回
福祉⽤具プランナー認定講習 in 東京
アンケート結果

• 主 催 ：公益財団法⼈テクノエイド協会
• 実施機関：公益財団法⼈フランスベッド・ホームケア財団
• 開催⽇ E -ラーニング期間:令和6年8⽉19⽇〜10⽉18⽇
• 集合研修【前期】令和6年10⽉23⽇〜10⽉26⽇
• 【後期】令和6年10⽉31⽇〜11⽉ ２⽇
• 開催場所：フランスベッド（株）メディカレント東京3階研修室（⼩平市）
• 受講者数：27⼈
• アンケート回答者数： 前期14⼈（回答率51.9%）後期11⼈（回答率40.7％）



受講⽣の属性 受講者数27⼈
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令和６年度第１回
福祉⽤具プランナー認定講習 in 東京
前期講習会アンケート結果

• 開催⽇ E -ラーニング期間：令和6年 8⽉19⽇〜10⽉18⽇
集合研修【前期】 ：令和6年10⽉23⽇〜10⽉26⽇

• 受講者数：27⼈
• アンケート回答者数： 前期14⼈（回答率51.9%）



前期講習会の満⾜度
満足を選択した理由

• 新しい知識の獲得.。

• 振り返りと新しい情報の更新が出来た。

• 足りない知識を知ることが出来た。

• 良い講義だったと思う。

• 疲れたが、私自身が忘れている事や詳しい選定の仕方等、今後
の為になる内容ばかりだった。

• 為になるお話を多く聴けて、現場でも活かせそうなので満足
だった。

• 実習が多く実際に作業がたくさんできてよかった。

• 業務に直結した実習が多く身になる。

• 座学のみでなく実技の時間も多かったため。

• 実技も多く、専門分野以外の領域も勉強できた。

• 適度に体を動かす内容も盛り込まれており、集中をなるべく切
らすことなく望むことが出来た。もちろん講習であるため集中
を切らさないことが前提であるが、座学と実技の配分は適切で
あった。
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やや満足を選択した理由

• 身体特性を考慮した福祉用具の選定など深堀りし知識向上に繋
がった。

• 時間を取っての研修は貴重な為。

やや不満足の理由

• 講師の方の商品知識等がアップデートされておらず、
新しい情報が少なかった。



研修改善の必要性他

研修の改善が必要なところ

• 具体的な福祉用具のプランニングについてもっと教えて
ほしい。ケーススタディ等

• 福祉用具の商品知識にズレを感じる部分が若干あった。

• 椅子が痛く感じることがあったので、クッションなど全員
にあればより研修に集中できると感じた。

• 19時までの研修は辞めてほしい。

• 特にないです。(4人）
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前期講習科⽬別理解度 だいたい理解できたを選択した理由（抜粋）

• わかりやすい講義だった。

• 演習が多く分かりやすかったから。

• 今回の研修で一番有意義な時間だった。タイムリーな時
事情報を得られた。

• 改正内容について理解する事ができた。

• テキストも読み返し、復習は必要と感じている。

半分位理解できたを選択した理由

• 半分ほどは新しく覚える内容が多くあったと感じでおり、
復習が必要なため。

最新情報

だいたい理解できたを選択した理由（抜粋）

• 演習が多く分かりやすかったから

• 自らの特性など理解する事ができた為。

• チーム演習も含めて理解出来た。

職業倫理とリーダーシップ

半分位理解できたを選択した理由
• 半分ほどは新しく覚える内容が多くあったと感じでおり、復習が

必要なため。
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最新情報

職業倫理とリーダーシップ

福祉⽤具の相談と福祉⽤具ソーシャ…

床ずれ防⽌関連⽤具

排泄関連⽤具

構造とメンテナンス

住宅改造

起居関連⽤具

⽣活における基本動作・ADLの理解

移乗関連⽤具

⾼齢者の⾝体特性

だいたい理解できた 半分位理解できた ほとんど理解できなかった

n=14



前期講習科⽬別理解度
だいたい理解できたを選択した理由（抜粋）

• 今後の業務に役に立つ内容だった。

• 参加者とたくさんコミュニケーションをとることができて、
親睦も図れた。

• 実技を踏まえて体験することにより、理解することが出来
た。

半分位理解できたを選択した理由

• 半分ほどは新しく覚える内容が多くあったと感じでおり、復習が
必要なため。

福祉用具の相談と福祉用具ソーシャルワークのための対人援助技術

だいたい理解できたを選択した理由（抜粋）

• 内容は理解できたが、もっと新しい情報が欲しかった。

• 仕事を通しての体験と講義内容を絡める事が出来たので。

• 元々、興味のある内容だったので勉強になった。

• 実務を通してより理解することができた。

• 写真を含めて学習することが出来、理解が出来た。

床ずれ防止関連用具
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最新情報

職業倫理とリーダーシップ

福祉⽤具の相談と福祉⽤具ソー…

床ずれ防⽌関連⽤具

排泄関連⽤具

構造とメンテナンス

住宅改造

起居関連⽤具

⽣活における基本動作・ADLの理解

移乗関連⽤具

⾼齢者の⾝体特性

だいたい理解できた 半分位理解できた ほとんど理解できなかった
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前期講習科⽬別理解度 だいたい理解できたを選択した理由（抜粋）

• 覚えるべきポイントを押さえていただけたので。

• 排泄の部分の深い理解が出来た。

半分位理解できたを選択した理由

• 普段業務でおむつや排泄機器を扱うことが少ない為、少し
内容の理解が大変であった。

排泄関連用具

だいたい理解できたを選択した理由（抜粋）

• メンテナンスに関してチェックシート使用しながらであるが、
理解することが出来た。

• 実機の組み立て解体で具体的に学習できた。

• 福祉用具のプランニングに必要か疑問だった。

構造とメンテナンス

半分位理解できたを選択した理由

• あそこまで具体的に車いすに触ったりした事がなかった為

• 工具の使い方や車いすのトラブルシューティングなどより
深い内容を知りたかった。
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最新情報

職業倫理とリーダーシップ

福祉⽤具の相談と福祉⽤具ソーシャ…

床ずれ防⽌関連⽤具

排泄関連⽤具

構造とメンテナンス

住宅改造

起居関連⽤具

⽣活における基本動作・ADLの理解

移乗関連⽤具

⾼齢者の⾝体特性

だいたい理解できた 半分位理解できた ほとんど理解できなかった

n=14



前期講習科⽬別理解度 だいたい理解できたを選択した理由（抜粋）

• 基礎知識がほとんどだった為、もう少し困難事例等演習し
たかった。

• 仕事を通しての体験と講義内容を絡める事が出来たので。

• 図面等を描きながらで分かりやすかったから
• わかっているようで、理解が行えていなかった部分も多く

理解が進んだ。

半分位理解できたを選択した理由

• 多くの事例検討があるとより内容の濃いものになったと思
う。

住宅改造

だいたい理解できたを選択した理由（抜粋）

• 演習が多く分かりやすかったから。

• 利用者様に説明できるように仕組みを理解出来た。

起居関連用具

半分位理解できたを選択した理由

• 普段扱わない用具の件などあったが、知識としては半分く
らい理解できた。

（⼈）
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床ずれ防⽌関連⽤具

排泄関連⽤具
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だいたい理解できた 半分位理解できた ほとんど理解できなかった
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前期講習科⽬別理解度

だいたい理解できたを選択した理由（抜粋）

• 支持基底面や重心の構造理解から動きの指導に活かせる
と思った。

生活における基本動作・ADLの理解

だいたい理解できたを選択した理由（抜粋）

• スリングシートの着脱など、会社研修と違うやり方を教えて
いただき、引き出しが増えた。

移乗関連用具

半分位理解できたを選択した理由

• 高齢者の代表的な疾病の理解をすることで、用具選定の質
が上げることが出来ると思った。

（⼈）

高齢者の身体特性
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職業倫理とリーダーシップ

福祉⽤具の相談と福祉⽤具ソーシャ…

床ずれ防⽌関連⽤具

排泄関連⽤具

構造とメンテナンス

住宅改造

起居関連⽤具

⽣活における基本動作・ADLの理解

移乗関連⽤具

⾼齢者の⾝体特性

だいたい理解できた 半分位理解できた ほとんど理解できなかった

n=14



ご意⾒／ご要望
ご意見・ご要望
• 長時間だったため疲れが溜まったが、全体的にはかなり学ばせて

頂いた。
• 実習があるため楽しかった。
• 他受講者の方とコミュニケーションをとることもでき、本当に楽しく受

講できている。後半も宜しくお願いいたします。
• 床走行リフトの充電がされてなく、不便だった。
• 周辺にホテルが少なく、遠方から参加した場合に少し不便さを感じ

た。



令和６年度第１回
福祉⽤具プランナー認定講習 in 東京
後期講習会アンケート結果
• 開催⽇ 集合研修【後期】令和6年10⽉31⽇〜11⽉ ２⽇
• 受講者数：27⼈
• アンケート回答者数：後期11⼈（回答率40.7％）



後期講習会の満⾜度
満足を選択した理由

• 勉強になることが多かった。

• これまで知らなかった知識や浅かった知識を身につけることができた
ため。

• 個人的には、普段流していた細かい事柄までしっかりと意味がある事
が分かったため。

• 実践的な内容であったため。

• リアルな演習が出来、プランニングの難しさなど体験できた。

• 他社との交流を深め学ぶことができた。

• グループディスカッションがあり、より実戦的な演習が出来た。グルー
プの人と親交が深まり、他事業所の考えや働き方が聞けてよかった。
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満⾜度（後期）
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普通
やや不満⾜
不満⾜

n=11

やや満足を選択した理由

• 講師の先生が分かりやすく説明し、また実習も多かったので楽しんで
受講出来た。

研修の改善の必要性

• グループでの活動が多いと参加している方との親交が深まって良い
と思う。

• 福祉用具専門相談員としては復習になる事が多かったので、もう少し
踏み込んだ講義でも良いかなと感じた。

• 特になし（3人）



後期講習科⽬別理解度
だいたい理解できたを選択した理由

• わかりやすかった。

• 実技講習があったため。

• 全体的に説明がわかりやすく、実際に自分で体験する機会が
多かったため。

• 苦手に感じていた分野の理解が深まった。

• 知っている知識に、少しプラスしていけば良かったため。
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移動関連⽤具

⼊浴関連⽤具

⾷事・更⾐・整容・社会参加関
連⽤具 コミュニケーション関

連⽤具

相談援助のためのプランニング

だいたい理解できた 半分位理解できた ほとんど理解できなかった

移動関連用具

だいたい理解できたを選択した理由

• 実技講習があったため

• 浴室の環境などがイメージ出来た。

• 現場で使える内容が多く、想像しながら講義を受けやす
かった。

• 知っている知識に、少しプラスしていけば良かったため。

入浴関連用具

n=11

（⼈）



だいたい理解できたを選択した理由

• 社会参加関連用具やコミュニケーション関連用具は知識
程度でしか知らなかったため、実際に見ながらまた自分
が体験することでイメージしやすかった。
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具

相談援助のためのプランニング

だいたい理解できた 半分位理解できた ほとんど理解できなかった

後期講習科⽬別理解度
食事・更衣・整容・社会参加関連用具
コミュニケーション関連用具

半分位理解できたを選択した理由

• コミュニケーションツールの種類や操作方法が自分の中で明確
に区別できていない部分があるため。

• あまり取り扱っていなかったのと、ちゃんと勉強していなかった
分野だったため。

だいたい理解できたを選択した理由

• 演習が多く、実感がある講義だったため。

• 今までは利用者の弱い部分をみてそれを補うための選定をして
しまっていたので、たいへん参考になった。

• グループワークで色々な方の意見が聞けて勉強になった。

相談援助のためのプランニング

半分位理解できたを選択した理由

• プランニングに関しては、しっかりと学んだことが無かったため、
勉強した内容を今後もしっかりと反芻していく必要があるため。

n=11

（⼈）



その他の質問の回答結果
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1 000

研修スタッフの対応やサポートについて

満⾜
やや満⾜
普通
やや不満⾜
不満⾜ 10
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楽しんで受講できたか（後期）

楽しんで受講できた

半分位楽しんで受講
できた。

つまらなかった

満足を選択した理由

• 円滑に進んでいた。

• お弁当注文ができたのと、みなさんのご配慮が有り難かった。

• お弁当の手配から何まで特に不足した点があるとは思わな
い。ありがとうございました。

• 皆様優しかった.

• しっかりサポートされていたと感じている。

自由記載

• 他事業所の方と交流が持て、非常に有意義な時間であったと思う。
自分の会社にはない考え方や働き方があることを知り、勉強になっ
た。

e-ラーニングを受講するにあたっての問題

• 特になし（2人）

• 多分、テキストのみだと理解が出来なかったと思うので、e-
ラーニングがあって助かった。



その他の回答結果
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講義期間（7⽇間）について

⻑い

ちょうど良い

短い
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希望する受講形体
7⽇間分散型（前期（3〜4⽇
間）・後期（3〜4⽇間）（⼟⽇
を含む）

7⽇間連続型

8⽇間型分散型（前期（3〜4⽇
間）・後期（3〜4⽇間）（⼟⽇
を含む）

⼟⽇のみの開催

平⽇のみの開催

⾦・⼟の2⽇開催の連続

3

7

1 00

講習会の推薦度

ぜひ勧めたい
勧めたい
どちらでもない
あまり勧めない
全く勧めない

前後期含めたご意見・ご要望

• 楽しく受講できました。ありがとうございました。

• 特にありません。7日間ありがとうございました。とても楽しかったです。

• プランナーを取得した後の報告会やプランナーを活かした成功事例等があれば共有して頂きたい。

• 平日の講習会の際は休憩時間が少し長いと良いかなと思った。休憩時間中に電話をしていてほとんど休めていない方もいたので。


